



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 70 (7776)

ВТОРНИК, 25 ИЮНЯ 1996 ГОДА.

ОБРАЩЕНИЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СОВЕТОВ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА, КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ РАЙОНА

Уважаемые участники Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, ветераны труда, избиратели района!

К Вам обращаемся мы накануне второго тура голосования по выборам Президента Российской Федерации с призывом отдать свои голоса за достойного кандидата, за продолжение преобразований в стране, за повышение благосостояния народа.

В трудное время нам выпало жить и трудиться. И зачастую не мы решали каким путем идти и не сами его выбирали. Теперь положение иное и от нашего выбора зависит очень многое. Общество может пойти вперед и развивать реформы или будет вынуждено вновь искать виновных, ломать все созданное за последние годы. А ведь создано, к примеру у нас в Республике Башкортостан и в районе, не мало. Достаточно вспомнить, что еще четыре года назад не было ни одного километра асфальтированных дорог в районе, а сейчас счет идет на сотни. Не было и признака газификации, а ныне природный газ обогревает жили-

ща сел Федоровка, Новоизирган, райцентра Акъяр, поселка Степной, зажжен факел в с. Самарское. Не далек тот день, когда в большинстве наших сел и деревень будет гореть голубой огонек. И все эти достижения наших сел и деревень будет гореть голубой огонек. И все эти достижения наших сел и деревень будет гореть голубой огонек. И все эти достижения наших сел и деревень будет гореть голубой огонек.

Государственный суверенитет нашей республики позволил успешно решать многие проблемы, в том числе оказывать колоссальную помощь сельскому хозяйству. Именно благодаря этому наши общественные формы хозяйствования сохранились и имеют возможность наращивать производство сельскохозяйственной продукции. Мы глубоко благодарим Президента на-

шей Республики Башкортостан Муртазу Губайдулловича Рахимова за постоянную помощь району во всех отношениях, выделении 30% из бюджета республики для развития сельского хозяйства, заботу о ветеранах.

В день выборов следует отдать себе полный отчет в выборе кандидата и подумать о будущем детей и внуков. В конце концов дело даже не в фамилии президента, а в том курсе, который проводится и служит на пользу народам нашей республики и нашему району. Его нам и следует выбирать и всячески поддерживать.

Дорогие друзья! Все как один приходим 3 июля 1996 года к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидата в Президенты Российской Федерации, проводящего курс демократических реформ!

**АБУБАКИРОВ Ф. Г.,
АЛЛАГУЛОВ Ш. Н.,
АХТЯМОВ Т. Х.,
БАЙГУЖИН Ш. Ш.,
ГАЛЛЯМОВ А. А.,
МЕЖЕНИН П. И.,
МОНОЯЛО Н. Л.,
НАГАЕВ Г. Г.,
НОРЕЦ И. И.,
СОКОЛОВ В. К.**

Обращение принято на совещании председателей советов ветеранов войны и труда Хайбуллинского района 22 июня 1996 года с. Акъяр.

в связи с этим постановило объявить 3 июля дополнительным выходным днем.

Выразили единодушное мнение

23 июня т.г. состоялся районный актив, на который были приглашены главы сельских и поселковой администраций, руководители колхозов и совхозов, предприятий, организаций и учреждений, управляющие отделениями, начальники цехов, специалисты народного хозяйства, директор общеобразовательных школ, главные врачи ЦРБ и участковых больниц, культработники. Были обсуждены итоги

первого тура выборов Президента России, состоялся обмен мнениями и определены задачи на период подготовки ко второму туру голосования. Выступили: И. М. Зайнагабдинов — директор Бурбаевского рудоправления, Ш. Ш. Байгужин — ветеран труда, Р. Р. Аллагулова — директор Степной СШ, А. С. Салаватов — директор совхоза «Таналыкский», Ф. М. Казакбаев — глава районной администра-

ции. В работе актива принял участие и выступил Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов. В своей убедительной речи он еще раз обратился ко всем избирателям района поддержать современный курс экономических реформ. Участники актива выразили единодушное мнение 3 июля отдать голоса за кандидата в Президенты РФ Б. Н. Ельцина. **НАШ КОРР.**

● Норма — забота общая

Сена будет в достатке

— Прекрасная люцерна поднялась в нынешнем году, — рассказывает главный агроном коллективно-долевого предприятия С. А. Канлов по пути на орошаемый участок. — Всего под этой культурой занято 180 гектаров, из них под поливом находится 90. На всей этой площади планируем убрать люцерну за неделю.

Подъезжая к месту, где сосредоточились комбайны, нельзя было не порадоваться густой и высокой массе люцерны. Механизатор Татыр-Узякского отделения Фуат Батисов был занят регулировкой своей жатки. Чуть поодаль вели косовицу механизаторы Яков-

левского отделения Павел Тулибаев со своим сыном Андреем.

— Косим на малых оборотах, — поясняет Фуат, — очень тяжелая трава, но постараемся упрямиться в самые короткие сроки, чтобы сразу же на этом поле начали полив. Второй урожай не должен быть хуже.

На вывозке скошенного сена задействованы совхозные машины. Сенаж закладывается в траншею центральной усадьбы хозяйства. Всего планируется заложить 3100 тонн этого корма и впридачу к этому 3300 тонн сена. Весь этот урожай будет собран с площади под одюлетками в 1845 гектаров, под многолетками

907 гектаров и с естественных угодий на 530 гектарах. Кроме трех действующих жаток будет задействовано еще шесть косилок и такое же количество комбайновых жаток.

— Техники маловато, — отмечает в разговоре главный агроном, — но стараемся в срок. Кормим механизаторов в поле. Кроме горячего обеда начали выпекать свежий хлеб в новой пекарне. Также разработаны меры морального и материального стимулирования. Хочу отметить, что наши механизаторы намерены заложить корма в полной потребности, чтобы не испытывать такие проблемы как в минувшую зиму.

В. ДАНИЛОВ.

ДЕНЬ ВЫБОРОВ ОПРЕДЕЛЕН

Центральная избирательная комиссия назначила второй тур выборов

Президента России на 3 июля. Правительство России

В избирательной комиссии Республики Башкортостан

17 июня с.г. состоялось заседание Избирательной комиссии Республики Башкортостан. На заседании были рассмотрены предварительные итоги прошедших 16 июня выборов Президента Российской Федерации. С сообщением об итогах голосования по Республике Башкортостан выступил Председатель комиссии В. П. Косенко.

Отмечалось, что избирательная кампания в республике проходила в соответствии с требованиями Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации», организованно, на демократической и альтернативной основе, в условиях широкой гласности, состязательности кандидатов, при свободном волеизъявлении избирате-

лей, при участии наблюдателей от кандидатов на должности Президента Российской Федерации, избирательных, общественных объединений. В республике работала группа наблюдателей из Норвегии.

В списке избирателей было внесено 2846065 жителей республики. Приняли участие в голосовании 2249295 избирателей, что составляет 79 проц. от общего числа избирателей. Наибольшую активность проявили жители Шаранского (98,5%), Туймазинского (98,4%), Илишевского (97,3 проц.), Гафурийского (96,2 проц.), Бакалинского (95,9 проц.), районов, городов Дюртюли (91,3 проц.), Белебея (88,6 проц.), Янаула (88,3 проц.). В городе Уфе приняли участие в голо-

совании 524186 избирателей, или 69,1 процента.

На основании протоколов территориальных избирательных комиссий за Брындалова В. А. проголосовало 0,2 проц. избирателей, Власова Ю. П. — 0,1%, Горбачева М. С. — 0,8%, Ельцина Б. Н. — 34,2%, Жириновского В. В. — 2,9%, Зюганова Г. А. — 41,8%, Лебедева А. И. — 8,9%, Федорова С. Н. — 0,5%, Шакума М. Л. — 0,3%, Явлинского Г. А. — 6,8%.

В соответствии со статьей 58 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации» официальное сообщение об итогах голосования публикуется Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

на 24 июня

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено	трава (га)	
имени Фрунзе	50	«Акназар» — 170
«Новый путь»	35	«Акъярский» — 170
«Кр. доброволец»	100	«Таналыкский» — 517
имени Калинина	50	«Хайбуллинский» — 196
«Красное знамя»	—	«Маканский» — 169
имени Ленина	—	«Мамбетовский» — 8
«Сакмар»	—	«Матраевский» — 232
«Назаргул»	—	«Степной» — 65
«Урал»	—	«Бузавлыкский» — 120
«Вазям»	—	
имени Салавата	75	ПО РАЙОНУ: 1787

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и

продовольствия химическая прополка посевов проведена на площади

Приступили к обносу дорог

Никому не секрет, как тяжело приходится работать в степные бураны дорожникам, будь они работниками Хайбуллинского дорожного ремонтно-строительного участка или колхоза, совхоза по расчистке дорог от снежных заносов.

Хорошо памятуя, что необходимо загодя устраивать условия возникновения снежных завалов на дорогах, коллектив

ДРСУ приступил к обкашиванию трав на их откосах.

— Сегодня мы обкашиваем откосы дорог в направлениях Акъяр — Сибай и Акъяр — Самарск — Юлдыбаево — говорит начальник ДРСУ Р. Н. Кудояров. — В первом направлении эта работа проделана на 45, во втором — пока на 38 километрах, но только в одном направлении. На

35321 гектаре. Не приступил к этой работе колхоз «Красное знамя». Крайне медленно проводят химпрополку в колхозах им. Фрунзе, «Назаргул», им. Салавата.

В колхозах и совхозах района естественные многолетние травы сены на площади гектарах.

Время неумолимо жидет вперед, в стадах районных колхозов «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар», «Акназар», «Назаргул», КСП «Урал», «Вазям» до сих пор не приступили к сенокосению. До каких пор будет продолжаться эта расквачка?

роторной косилке обкос трав проводит Рафаил Ишмухаметов.

— Эта работа будет продолжена до глубокой осени, — завершил он наш разговор.

Разумеется, от этой важной работы зависит не только возникновение снежных заносов в пути, но и культура содержания дорог в районе.

Р. АРСЛАНОВ.

Наше интервью

Правила Следует исполнять

Наш корреспондент Д. Рыбаков попросил начальника паспортно-визовой службы Хайбуллинского РОВД лейтенанта милиции Н. Д. Манишева разъяснить некоторые правила учета граждан по месту жительства и их пребывания.

— Принято постановление правительства Российской Федерации № 713 от 17 мая 1995 года «Об утверждении Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию». Во исполнение этого документа, кабинет Министров РФ 21 августа 1995 года принял Распоряжение 938 р.

Гражданам следует соблюдать правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.

— Кто же будет учитывать население?

— Органы, осуществляющие регистрационный учет и снятие с учета — прежде всего, в районном отделе внутренних дел, а по месту жительства данным адресом занимают местные администрации.

— Что подразумевается под местом пребывания, местом жительства?

— К месту жительства относятся, как нетрудно догадаться, жилой дом, квартира. Но не только. Служебное жилое помещение, специализированные дома (общежитие, гостиница, приют, дом для одиноких престарелых, интернат для инвалидов, ветеранов и т.д.), а также иное жилое помещение, в котором гражданин проживает в качестве собственника по договору, найму, аренде, либо на иных основаниях, предусмотренных законодательством РФ и РБ.

Под местом пребывания следует подразумевать ту же гостиницу, санаторий, дом отдыха, туристскую базу, больницу, жилое помещение, не являющееся местом жительства гражданина. То есть

там он находится временно.

— Неужели, прежде чем лечь в больницу, нужно срочно бежать к чиновнику для регистрации?

— Да нет конечно. В больнице регистрацией пациентов займется представитель вышеперечисленных служб.

— Расскажите о порядке регистрации?

— С первого января 1996 года граждане, прибывшие к месту пребывания (временного проживания) на срок свыше 10 дней, обязаны в течение трех дней (выходные и праздничные не учитываются) представить должностным лицам паспорт (удостоверение личности) и заявление о регистрации. После чего вам будет выдано свидетельство о регистрации вашего пребывания.

— Срок действия этого свидетельства?

— В соответствии с постановлением правительства РФ от 23.04.96 г. срок временной регистрации по месту пребывания продлен до 6 месяцев, а до этого было до 3 месяцев. В исключительных случаях срок регистрации можно продлить.

— А если гражданин сменил квартиру или переехал, тогда как?

— Гражданин обязан зарегистрироваться на новом месте жительства не позднее семи дней. При этом предъявляются документ, удостоверяющий вашу личность, военный билет, заявление о регистрации, а также документ, являющийся основанием для заселения в жилое помещение листок убытия, о снятии регистрационного учета, по предыдущему месту жительства. За регистрацию взимается государственная пошлина в размере 1 процента минимального заработка.

Контроль за соблюдением гражданами и должностными лицами правил регистрационного учета населения возлагается на органы внутренних дел. Лица, проживающие без документов или с недействительными документами (не вклеены) например, фото по достижении владельцами 25 и 45 лет, без регистрации по месту жительства

ва или месту пребывания подвергаются ответственности согласно административному Кодексу.

— Должен ли гражданин в случае временного пребывания сниматься с регистрационного учета?

— Нет. Если, допустим, он живет в с. Акъяр и приехал в Уфу на учебу, достаточно лишь зарегистрировать в столице свое место временного пребывания.

Напомним, что для регулярного пребывания, граждан на территории республики из-за пределов России, 21 сентября 1993 года было принято постановление Верховного Совета РБ и одновременно утверждено временное положение о порядке учета и регистрации. Согласно этим документам, гражданин обязан зарегистрироваться в трехдневный срок. Независимо от того, где он находится: в гостинице, на турбазе, доме отдыха и т.д.

За нарушение существующих правил предусмотрена также административная ответственность владельцев жилых домов и квартир, должностных лиц. На них налагается штраф в размере до пяти минимальных окладов. Повторное нарушение, допущенное в течение года, влечет штраф до 20 минимальных окладов. Прибывшие граждане, злостно уклоняющиеся от регистрации, могут быть арестованы на 30 суток. Это максимум. Так что, каким бы ни был закон — его надо выполнять. И только.

— Есть ли у нас в районе нарушители паспортного режима?

— В феврале-марте месяцах этого года отдел внутренних дел района провел рейд по отработке участка, в котором было выявлено много нарушителей. В основном встречаются граждане, проживающие по недействительным паспортам, (не вклеены в паспорта фотографии по достижению 25 и 45-летнего возраста). Много граждан проживают без регистрации, хотя с прежнего места жительства сняты с регистрационного учета.

— Спасибо за разъяснение.

— В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 мая 1996 года № 733 «О мерах по предварительной компенсации вкладов отдельных категорий граждан Российской Федерации, обесценившихся в 1992—1995 годах» проводится разовая предварительная компенсация вкладов с 10 июня 1996 года при явке вкладчиков в наш сбербанк, где хранились или хранятся вклады.

Какие вклады подлежат компенсации в первую очередь? — Вклады, принадлежащие вкладчикам, родившимся в 1916 году и ранее, внесенные в сбербанк до 20 июня 1991 года.

Какая сумма компенсируется? — По каждому счету из остатка вклада по со-

К 60-летию ГАИ

Госавтоинспектор

СТАРШЕЕ поколение водителей автотранспорта нашего района, наверное, хорошо помнит старшего госавтоинспектора отдела внутренних дел Петра Ивановича Недосадова.

К сожалению, его в настоящее время нет в живых, но добрые дела, которые он сделал для укрепления дисциплины среди водительского состава, разумеется, не забудутся.

Приехал он на работу в наш район уже в зрелом возрасте из Салаватского городского отдела внутренних дел. Нелегко

приходилось ему поначалу. Незнакомый коллектив и большой сельский район в пределах Башкортостана, к тому же низкая оснащенность отдела автотранспортом. — У Петра Ивановича был всего-навсего один мотоцикл — вспоминает бывший старший инспектор отдела борьбы с хищением социалистической собственности Михаил Иванович Демидов. — Но он успевал везде, был справедлив, доброжелателен, одновременно строг к нарушителям правил дорожного движения, пользовался большим ува-

жением среди водителей. Работая в госавтоинспекции, Петр Иванович успешно учится в Елабужской специальной средней школе милиции.

В своей работе он опирается на общественность, создает широкую сеть общественных инспекторов из числа добросовестных водителей и технических специалистов.

— Я знал его с первых дней работы в нашем районе, — говорит бывший общественный автоинспектор, механик Акъярского райузда связи Петр Федорович Голубцов, ныне пенсионер, — он был человеком очень положительным и всегда старался решать вопросы оперативно. Будучи соседом, был общительным.

Более шести лет работает Петр Иванович в нашем районе. В ноябре 1966 года его переводят на работу в Архангельский районный отдел внутренних дел. Он и там не прерывает связь с нашим районом. Много друзей у него осталось в наших краях, которые вспоминают его добрым словом.

За период работы в нашем районе он был награжден медалью «За безупречную службу» третьей степени.

Т. ИЛЬЯСОВ,
начальник
отделения ГАИ,



О предварительной компенсации по вкладам населения

За разъяснениями мы обратились к ведущему специалисту по ценным бумагам Хайбуллинского отделения сбербанка № 4584 Н. Л. Бикбовой. Надежда Леонидовна, что Вы можете сказать о предварительной компенсации по вкладам населения?

— В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 мая 1996 года № 733 «О мерах по предварительной компенсации вкладов отдельных категорий граждан Российской Федерации, обесценившихся в 1992—1995 годах» проводится разовая предварительная компенсация вкладов с 10 июня 1996 года при явке вкладчиков в наш сбербанк, где хранились или хранятся вклады.

Какие вклады подлежат компенсации в первую очередь? — Вклады, принадлежащие вкладчикам, родившимся в 1916 году и ранее, внесенные в сбербанк до 20 июня 1991 года.

Какая сумма компенсируется? — По каждому счету из остатка вклада по со-

стоянию на 20 июня 1991 года компенсируется 1000 рублей, либо весь остаток вклада, если он меньше 1000 рублей.

Сумма компенсации определяется путем увеличения суммы, подлежащей компенсации, в количестве раз, которое зависит от срока хранения вклада.

По действующим в настоящее время — в 1000 раз.

По действовавшим в 1992—1995 годы и закрытым в 1996 году — в 1000 раз.

По действовавшим в 1992—1994 годы и закрытым в 1995 году — в 900 раз.

По действовавшим в 1992—1993 годы и закрытым в 1994 году — в 800 раз.

По действовавшим в 1992 году и закрытым в 1993 году — в 700 раз.

По вкладам, закрытым в 1992 году — в 600 раз.

Получат ли вкладчики компенсацию, если вклад закрыт 21 июня 1991 года?

— Не получают. Вклады, закрытые в период с 20 июня по 31 декабря 1991 года включительно, предварительной компенсации

не подлежат. Какие документы вкладчик должен предъявить контролеру сбербанка для получения компенсации?

— Необходимо предъявить паспорт и сберегательную книжку.

Как поступить в тех случаях, если вкладчик не может прийти, скажем, по состоянию здоровья, приковав к постели?

— Если вкладчик не может явиться лично в сбербанк, то можно получить компенсацию по разовой доверенности, заверенной нотариусом или председателем сельского (поселкового) Совета депутатов.

Если вкладчик находится в больнице, то как ему следует поступить?

— Он может получить компенсацию по доверенности, заверенной главным врачом больницы. На доверенности должен быть отпечаток печати организации, а также дата. При этом название месяца заверения должно быть записано прописью. Доверенность без проставления даты считается недействительной.

Записал

Р. АРСЛАНОВ,

Не стареет память

Ветерану войны и труда Кутлюлу Нугиговичу Рыскильдину идет 73-й год, но память не стареет. Он, как будто-то было вчера, помнит начало войны, когда подростком работал в Баймакском медкомбинате.

Добровольно ушел на фронт, в трудное для страны время в августе 42-го года, к стати прибавив себе год в военкомате.

Их уходило 42 молодых человека и они многих помнят, хотя в живых осталось тогда после Победы 8 человек, а сейчас их всего четверо. Группа ребят, после учебы рассталась и попали кто куда, а Кутлюлу Нугигович был направлен

на Калининский фронт, где он служил в 161 гвардейском полку, на должности командира отделения связи. При освобождении города Старые Руссы был тяжело ранен и отправлен в госпиталь, а после комиссия признала уже негодным к военным действиям его К. Н. Рыскильдин комиссуется домой инвалидом 2 группы.

После войны всегда вспоминал и искал где же его те первые фронтовые друзья. Позднее узнал, что один погиб как на полях битвы в России, Украины, Белоруссии, Польши, Германии и Дальнего Востока.

Хоть и инвалид, а всю

свою сознательную жизнь, то есть до пенсионного возраста по старости, Кутлюлу Нугигович трудился и никогда ему, инвалиду, не было нареканий.

Сейчас он на заслуженном отдыхе, и не только в День Победы и День памяти 22 июня, но и постоянно он помнит своих боевых друзей. «Память не стареет», — так говорит ветеран.

Есть ордена, медали у К. Н. Рыскильдина, но обидно, говорит он, что нас становится все меньше и меньше, но все таки продолжает он, мы будем всегда помнить своих друзей.

Д. РЫБАКОВ.

бы безопасности Президента А. Коржакова. (По материалам информационного агентства и российской прессы).

За отставкой — отставка

Президент России Б. Ельцин отправил в отставку первого вице-премьера правительства Рос-

сия О. Сосковца, директора Федеральной службы безопасности М. Барсукова и руководителя служ-

Указ Президента Республики Башкортостан

О МЕРАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЬИ, МАТЕРИНСТВА, ДЕТСТВА И УЛУЧШЕНИИ ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН

Сложившаяся в Республике Башкортостан демографическая ситуация характеризуется резким снижением рождаемости при одновременном возрастании смертности населения. Увеличивается количество разводов, растет число детей, воспитывающихся в неполных семьях, детских домах и интернатах.

Особую тревогу вызывает демографическая ситуация в сельской местности. При продолжающемся снижении рождаемости растет диспропорция половой структуры сельского населения, особенно в возрастах до 30 лет, увеличивается количество одиноких мужчин и женщин.

При этом до сих пор не определены приоритетные направления государственной политики в отношении обеспечения охраны здоровья женщины и детей, сохранения и развития дошкольных и внешкольных учреждений, а также учреждений социальной обслуживания населения, доступных для всех типов семей. В деятельности органов народного образования, социальной защиты населения не в полной мере учитываются исторические, национальные особенности и традиции организации семейного уклада, воспитания, образования и социализации детей.

Серьезных изменений требует существующая практика законодательной деятельности, ориентированная при решении вопросов определения прожиточного минимума, установления уровня минимальной заработной платы не на семью, а отдельного прожиточного минимума, установления уровня минимальной заработной платы не на семью, а отдельного индивидуала. Принимаемые меры государственной поддержки семьи носят в основном характер материально-финансовой помощи малообеспеченным семьям и не учитывают современных экономических реалий, порождающих кризис воспроизводства новых поколений.

В целях оздоровления демографической ситуации в Республике Башкортостан и создания условий для позитивной реализации мер по улучшению положения женщин, поддержке семьи, охране материнства и детства постановляю:

1. Объявить 28 мая — Днем матери — всенародным республиканским праздником, отмечаемым ежегодно. Кабинету Министров Республики Башкортостан, главам администраций городов и районов организовать в этот день праздничные мероприятия в городах и районах, чествование многодетных семей и матерей, награждение их медалями «Материнская слава».

2. Образовать комиссию по вопросам семьи, материнства и детства при Президенте Республики Башкортостан.

3. Создать при Кабинете Министров Республики Башкортостан Государственную службу семьи, материнства и детства на правах подразделения аппарата Кабинета Министров Республики Башкортостан.

4. Ежегодно проводить конкурсы на лучшее художественное произведение, кинофильм, публицистический очерк, посвященный формированию нравственных устоев семьи, отраженно роли женщины и матери в обществе. Кабинету Министров Республики Башкортостан разработать и утвердить положение о конкурсе, обеспечив его проведение и подведение итогов.

5. Установить с 1 сентября 1996 года в Республике Башкортостан следующие виды дополнительной материальной помощи по рождению ребенка и льгот семьям, проживающим в сельской местности:

а) при рождении ребенка его матери в течение года ежемесячно выплачивается пособие в размере минимальной заработной платы;

б) при рождении ребенка в семьях, имеющих четверых и более несовершеннолетних детей, матери в течение года ежемесячно выплачивается пособие в размере двух минимальных заработных плат;

в) семьи, имеющие четверых и более несовершеннолетних детей, освобождаются от платы за коммунальные услуги и квартирной платы, обеспечиваются бесплатно топливом;

г) молодым семьям, имеющим трех и более детей, нуждающимся в улучшении жилищных условий, предоставляется долгосрочный беспроцентный кредит, выделяется лес (на корню) для строительства индивидуально-го жилого дома;

д) дети из многодетных семей освобождаются от платы за места в государственных и муниципальных детских садах и яслях, за посещение государственных кинотеатров, музеев, цирков и спортивных соревнований, проводимых государственными органами.

два раза, освободив их при этом от взимания платы за землю.

8. Министерству здравоохранения Республики Башкортостан (Муртазин З. Я.) разработать программы создания:

современного республиканского детского диагностического центра, обеспечивающего массовое обследование и лечение детей в сельских районах; системы наблюдения и контроля за воздействием на здоровье детей неблагоприятных внешних факторов в экологически неблагоприятных районах и городах.

9. Министерству народного образования Республики Башкортостан (Хисамитдинова Ф. Г.), главам администраций городов и районов обеспечить в первоочередном порядке в 1996 году организацию бесплатного отдыха и оздоровления в летних оздоровительных учреждениях республики и Российской Федерации детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями, детей из многодетных и неполных семей, детей из семей безработных.

В этих целях создать при Кабинете Министров Республики Башкортостан резервный фонд по частичной компенсации расходов на организацию отдыха и оздоровления детей и подростков путем привлечения средств бюджетов всех уровней выделенных на эти цели, а также внебюджетных источников. Фонду государственного социального страхования Республики Башкортостан (Маслобоев Ю. А.) оплачивать путевки в детские оздоровительные учреждения в размере не менее 50 процентов их стоимости (без хозяйственных расходов).

10. Кабинету Министров Республики Башкортостан, до 1 июля 1996 года разработать и утвердить республиканскую программу действий в интересах детей до 2000 года; внести предложения по льготному налогообложению предприятий, расположенных в сельской местности, при условии занятости в них не менее 60 процентов лиц женского пола;

подготовить для обсуждения в Государственном Собрании Республики Башкортостан ежегодный государственный доклад о положении детей в Республике Башкортостан, разработанный в соответствии со Всемирной декларацией «Об обеспечении выживания, защиты и развития детей в 90-е годы».

внести на рассмотрение Государственного Собрания Республики Башкортостан проекты законов Республики Башкортостан «О социальном обслуживании семьи и детей», «О государственной поддержке детского и семейного отдыха»;

до 1 ноября 1996 года подготовить предложения о распространении льгот, предусмотренных пунктом 5 настоящего Указа, на все многодетные семьи Республики Башкортостан;

11. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на Аппарат Президента Республики Башкортостан.

12. Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.
Уфа, Дом Республики,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ



ВТОРНИК, 25 ИЮНЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

- 12.50 — 14.58 — Технический перерыв
- 15.00 — Новости
- 15.15 — Пресс-экспресс
- 15.20 — «Рыцарь Отважное сердце»
- 15.45 — «Кактус и К»
- 15.55 — До-ми-соль
- 16.10 — «Зов джунглей»
- 16.40 — «Элен и ребята»
- 17.05 — Фильм для детей
- 17.20 — «Луна утренняя»
- 18.00 — Новости
- 18.20 — Худ. фильм «Наши бронепоезда»
- 21.00 — Время
- 21.45 — «Новые имена».
- Концерт
- 22.20 — Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал
- 00.35 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

- 7.00 — «Салям»
- 8.00 — Вести
- 8.15 — «В этот день»
- 8.25 — «Деловая Россия»
- 8.55 — «Деловой автограф»
- 9.05 — «Санта-Барбара»
- 10.00 — Вести
- 10.20 — «Эй, ухнем».
- Фольклорный фестиваль
- 10.35 — Проще простого
- 11.05 — «Доминго» Ми. ханла Боярекого
- 11.45 — Не забудьте включить телевизор
- 12.30 — «Деловая Россия»
- 13.00 — Вести
- 13.20 — «Миллиардерша»
- Худ. фильм 1 серия
- 14.50 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
- 15.45 — Там-там новости
- 16.00 — Вести
- 16.20 — «Магазин недвижимости»
- 16.25 — Док. фильм
- 17.15 — «Девочка из завтра»
- 17.40 — Мультфильм
- 17.50 — Россия в лицах
- 18.45 — «Вопросы рядового гражданина»
- 18.55 — Своя игра
- 19.25 — «Страна победленного коммунизма»
- 20.00 — Вести
- 20.35 — «Выбор за нами»
- 20.55 — Наши лауреаты. Вахит Хызыров (на баш. яз.)
- 21.25 — Представляет РИЦ. Реклама
- 21.30 — «Башкортостан»
- 22.00 — Вести
- 22.35 — Репортер
- 22.50 — Всплывае ажу́гли
- 23.20 — Волейбол. Мировая лига. Финал.
- 00.25 — Футбол. Чемпионат Европы. 1/2 финала
- 02.20 — Музыка всех поколений

3 КАНАЛ

- 17.00 — Мультфильм сказка
- 17.20 — Музыка для вас
- 17.30 — Тележурнал «Европейский калейдоскоп»
- 18.00 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ»
- 19.20 — «Санта-Барбара»
- 20.15 — «С глазу на глаз» (на баш. яз.)
- 20.30 — Новости

Н Т В

- 21.00 — Сегодня
- 21.35 — Герой дня
- 22.00 — Мир кино. «Ночные ястребы»
- 23.45 — «Доктор Угол»
- 24.00 — Сегодня
- 00.35 — Час сериала. «Перемените обстановку»
- 01.30 — Времечко
- 02.00 — Сегодня
- 02.20 — Теннис. Уимблдон-96
- 03.15 — Меломания

СРЕДА, 26 ИЮНЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

- 6.00 — «Телеутро»
- 9.00 — Новости
- 9.15 — Мультфильм

- 10.10 — «Тема»
- 10.50 — «В мире животных»
- 11.30 — «Угадай мелодию»
- 12.00 — Новости
- 12.10 — «Мир»
- 12.50 — 14.58 Технический перерыв
- 15.00 — Новости
- 15.15 — Пресс-экспресс
- 15.20 — «Рыцарь Отважное сердце»
- 15.45 — «Кактус и К»
- 15.55 — До-ми-соль
- 16.10 — «Зов джунглей»
- 16.40 — «Элен и ребята»
- 17.05 — Фильм для детей
- 17.20 — «Луна утренняя»
- 18.00 — Новости
- 18.20 — Худ. фильм «Наши бронепоезда»
- 21.00 — Время
- 21.45 — «Новые имена».
- Концерт
- 22.20 — Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал
- 00.35 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

- 7.00 — «Салям»
- 8.00 — Вести
- 8.15 — «В этот день»
- 8.25 — «Деловая Россия»
- 8.55 — «Деловой автограф»
- 9.05 — «Санта-Барбара»
- 10.00 — Вести
- 10.20 — «Эй, ухнем».
- Фольклорный фестиваль
- 10.35 — Проще простого
- 11.05 — «Доминго» Ми. ханла Боярекого
- 11.45 — Не забудьте включить телевизор
- 12.30 — «Деловая Россия»
- 13.00 — Вести
- 13.20 — «Миллиардерша»
- Худ. фильм 2 серия
- 14.50 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
- 15.45 — Там-там новости
- 16.00 — Вести
- 16.20 — «Магазин недвижимости»
- 16.25 — Док. фильм
- 17.15 — «Девочка из завтра»
- 17.40 — Мультфильм
- 17.50 — Россия в лицах
- 18.45 — «Вопросы рядового гражданина»
- 18.55 — Своя игра
- 19.25 — «Страна победленного коммунизма»
- 20.00 — Вести
- 20.35 — «Выбор за нами»
- 20.55 — Наши лауреаты. Вахит Хызыров (на баш. яз.)
- 21.25 — Представляет РИЦ. Реклама
- 21.30 — «Башкортостан»
- 22.00 — Вести
- 22.35 — Репортер
- 22.50 — Всплывае ажу́гли
- 23.20 — Волейбол. Мировая лига. Финал.
- 00.25 — Футбол. Чемпионат Европы. 1/2 финала
- 02.20 — Музыка всех поколений

3 КАНАЛ

- 17.00 — «Непридуманная сказка»
- 17.15 — Фильм-детям «Про Красную Шапочку».
- 2 серия
- 18.25 — Тележурнал
- 18.45 — Телегра «Я люблю «Комсомолку»
- 19.05 — «Санта-Барбара»
- 20.00 — Новое кино

Н Т В

- 21.00 — Сегодня
- 21.35 — Герой дня
- 22.00 — Мир кино. «Сверкающие седла»
- 23.40 — «Доктор Угол»
- 24.00 — Сегодня
- 00.35 — Час сериала. «Перемените обстановку»
- 01.30 — Времечко
- 02.00 — Сегодня
- 02.20 — Теннис. Уимблдон-96
- 03.15 — Кафе «Обломов»

ЧЕТВЕРГ, 27 ИЮНЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

- 6.00 — «Телеутро»
- 9.00 — Новости

- 9.15 — «Секрет тропи- канки»
- 10.05 — «Смехопанорама»
- 10.30 — Клуб путешественников
- 11.15 — Мультфильм
- 11.40 — «Смак»
- 12.00 — Новости
- 12.10 — «Мир»
- 12.50 — 14.58 Технический перерыв
- 15.00 — Новости
- 15.15 — Пресс-экспресс
- 15.20 — «Рыцарь Отважное сердце»
- 15.45 — Лего-го
- 16.10 — Тян-тоник
- 16.40 — «Элен и ребята»
- 17.05 — «Луна утренняя»
- 17.45 — Фильм для детей
- 18.00 — Новости
- 18.20 — «Секрет тропи- канки»
- 19.10 — Час пик
- 19.35 — «Угадай мелодию»
- 20.00 — «Один на один»
- 20.45 — «Спокойной ночи, малыши»
- 21.00 — Время
- 21.45 — Приключенческая комедия «Банзай»
- 23.40 — «Обоз»
- 00.30 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

- 7.00 — «Салям»
- 8.00 — Вести
- 8.15 — «В этот день»
- 8.25 — «Деловая Россия»
- 8.55 — «Деловой автограф»
- 9.05 — «Санта-Барбара»
- 10.00 — Вести
- 10.20 — «Эй, ухнем».
- Фольклорный фестиваль
- 10.30 — Сам себе режиссер
- 11.00 — «Время великих обманов»
- 11.25 — Своя игра
- 11.50 — Не забудьте включить телевизор
- 12.30 — «Деловая Россия»
- 13.00 — Вести
- 13.20 — «Миллиардерша»
- Худ. фильм. 2 серия
- 14.50 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
- 15.45 — Там-там новости
- 16.00 — Вести
- 16.20 — «Магазин недвижимости»
- 16.40 — «Человек в рамке». Мультфильм
- 16.50 — «Девочка из завтра»
- 17.15 — Месяцеслов
- 17.25 — Версты
- 17.50 — Ваш партнер
- 18.00 — Проще простого
- 18.30 — Выборы-96
- 18.55 — Шестое чувство
- 19.25 — «Ничего, кроме»
- 19.40 — «Темная» для Г. Толкина
- 20.00 — Вести
- 20.20 — Торговый ряд
- 20.40 — «Выбор за нами»
- 21.00 — «Почему не иначе?»
- 21.30 — «Башкортостан»
- 22.00 — Вести
- 22.30 — «Остров Паскали». Худ. фильм
- 00.25 — Музыка всех поколений
- 00.40 — Адамово яблоко

3 КАНАЛ

- 17.00 — Кино «Трагедия в стиле рок». 1 серия
- 18.40 — Телемагазин «Самос»
- 18.45 — Телегра «Я люблю «Комсомолку»
- 19.05 — «Санта-Барбара»
- 19.55 — «Концепция»
- 20.30 — Новости

Н Т В

- 21.00 — Сегодня
- 21.35 — Герой дня
- 22.00 — Мир кино. «Дэрэмский бык»
- 24.00 — Сегодня
- 00.35 — Час сериала. «Реквием для голоса фортепиано». 1 серия
- 01.30 — Времечко
- 02.00 — Сегодня
- 02.20 — Теннис. Уимблдон-96
- 03.15 — «День синьки»
- Худ. фильм

НАША ГАЛИНА

Рысбаева Галина Гавриловна (на снимке) в 1967 году после окончания Оренбургского фармацевтического училища была направлена на работу в наш район. И вот с тех пор, на протяжении вот уже 29 лет она заведует прибольничной аптекой. Работа на такой должности очень ответственна, так как готовят здесь стерильные растворы для внутривенных переливаний, для разведения антибиотиков, для перевязок, для ведения операции. Обеспечивают такими растворами весь стационар и поликлинику. Объем работы приходится выполнять очень большой, ведь без них невозможно обойтись. Случается, что даже ночью Галине Гавриловне приходится готовить стерильные растворы для тяжелобольных. Все нужно делать быстро, чтобы больные не страдали. Кроме того, что Галина Гавриловна отменный работник, она еще и прекрасная мать, бабушка.

Счастья и здоровья ей и ее семье.

В. ХАМИДУЛЛИНА,
старшая медсестра стационара.



Поздравляем!

◆ ◆ ◆
нашу единственную и любимую дочь и сестру **Ильмиру Мударисовну АККУСКАРОВУ** с днем рождения.
Пусть в твоём сердце молодость не гаснет, А вместо неё любовь и доброта.
Пусть вечными спутниками будут

Счастье, здоровье, уют и красота!
С наилучшими пожеланиями папа, мама, и сестренка **Зайтуна**.
◆ ◆ ◆
дорогую жену, мать **Санию Ишбуловну АКИЛОВУ** (п. Бурибай) с 60-летием со дня рождения.
От всей души желаем

счастья,
Желаем солда в дни ненастья,
Дорогу жизни подлинней И много радости на ней!
Муж, дочери Фания, Гузель, Лена, сын Ахмадей, сноха Зилия, внуки, внучки.

◆ ◆ ◆
дорогую, любимую сына **Ришата КУЛУМБЕТОВА** с 20-летием со дня рождения.
Желаем больших успехов в работе, крепкого здоровья и счастья.

Мать, отец,
с. Макар.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

27 июня 1996 года в районном отделе социальной защиты населения будет работать выездная бригада протезно-ортопедического предприятия г. Уфы.
При обращении нужно иметь при себе: паспорт

или свидетельство о рождении, пенсионное удостоверение (справку ВТЭК) или справку с места работы. При первичном обращении - протезирование - выписка из истории болезни лечебного учреждения, где произ-

ведена ампутация. Кроме того, нужно иметь направление хирурга и заключение терапевта о возможности протезирования, рентгеновские снимки.

Отдел социальной защиты населения.

РАНЕЕ ОБЪЯВЛЕННЫЙ ДЕНЬ БАШКИРСКОЙ МОЛОДЕЖИ ОТМЕНЯЕТСЯ.

Возрождение храма

Дорогие соотечественники, братья и сестры! Мир Вам всем, здоровья, и благополучия! В наше трудное время. Обращаемся к вам, верующие православной общины Покрова Божьей Матери религиозного объединения Хайбуллинского района, села Самарское.

С радостью сообщаем вам, что по ходатайству инициативной группы общины епископом Никоном Уфимской Епархии дано благословение и разрешение, а затем и районными гражданскими властями на восстановление храма Покрова Божьей Матери путем строительства в селе Самарское, разрушенного в 1930-ые годы.

Мы с удовлетворением и благодарностью принимаем этот гуманный шаг нашего руководства. Благодарим Бога и приносим благодарность главе районной администрации Ф. М. Казакбаеву, управляющей делами сельской администрации А. В. Давлетову, оказавшим нам поддержку. Приносим особую признательность правлению райпо (бывший председатель Г. П. Курочкина), пожертвовавшим нам 1 млн. рублей, что дало на первых шагах совершить поездку в г. Уфу в церковное Управление Епархии для приобретения проекта по строительству Храма, штампа, печати, а также духовной православной литературы, икон. Благодарим жителей села Самарское Е. Землянкину и З. С. Рошупкину, передавшим в дар будущему храму

прекрасные иконы, одна из которых была из алтарных врат разрушенного Храма.

Да не оскудеет рука дающего!

96 лет назад была построена церковь по улице Ежовка на горе Бембей в селе Самарское. Но события 30-х годов у людей старшего поколения до сих пор свежи в памяти. В те времена считалось, что коммунизм и религия несовместимы, полоса репрессий не обошла стороной и нас. Но меняются времена, люди, руководители, взгляды на мир и окружающую нас действительность. То, что казалось в недалеком прошлом кошмаром, сейчас приобретает здравый смысл, духовную чистоту и возрождение идеалов добра, милосердия. В особенности это отношение к сфере нравственности, где общечеловеческие нормы и обычаи могут способствовать нашему общему делу. У нас общая история, одно Отечество и одно будущее.

Но если вернуться к истории церкви села Самарское, в те далекие 30-ые годы, то с прискорбием узнаем из архивов и воспоминаний очевидцев, что храм был закрыт, священника забрали органы, его семья выехала неизвестно куда. В период закрытия и передачи храма все церковное имущество было уничтожено, разграблено и конфисковано. Но мы верим, что были люди и таковые уже находятся, которые с риском для своей семьи, укрепили и сохранили с любовью иконы и другое церковное имущество в самые репрессивные годы. Как, например, семья одного из жителей села Самарское, сохранившая в своем доме прекрасную икону Божьей Матери «Всех скорбящих радость» в течение 60 лет. Поклонимся от верующих православной церкви.

Не хочется вспоминать и то кошмарное зло, когда под вой и вопль толпы сбрасывались кресты и колокола, которые совместно с церковной оградой дробились затем кувалами в щебенку. А потом и здание церкви было перенесено с горы вниз в село и переоборудовано под клуб. Затем под склад, так как клубная жизнь там не налаживалась, и уже в наши дни отдано в село Яковлевка под детский сад, где оно до сих пор служит детям. Долгое время, да и в наши дни, ребята села находили на месте храма в куче мусора и пыли крестики, образки, старинные монеты. Грустно смотреть на гору, где в воображении сразу же предстает церковь. А на заросшем бурьяном месте, до сих пор еще можно определить алтарную часть, притвор, словом, все знакомое верующему части здания храма.

Сейчас, когда совместными распоряжениями и согласованиями церковной и гражданской власти принято решение о восстановлении единственного православного храма в нашем районе, потребуются значительные финансовые средства для его строительства. Православная община

Русской православной церкви села Самарское, понимая, что такое строительство не одолеть народными средствами и пожертвованиями, обращается ко всем руководителям различных предприятий района, директорам совхозов, председателям колхозов, главам сельских администраций, коммерческим организациям выделить средства или оказать помощь иными путями. Обращаемся также и к жителям района: ваши добровольные пожертвования ускорят строительство и ввод в число действующих храмов. Для взноса пожертвований в Хайбуллинском филиале КАПБ «Башкирия» открыт счет № 000701103 на имя Религиозного общества Русской православной церкви. Одновременно с этим убедительная просьба ко всем жителям района, имеющим у себя на хранении неиспользуемые церковные книги, иконы, иконостасы и другие церковные и духовного содержания вещи пожертвовать их. Все поступающие вещи независимо от их вида, займут достойное место в храме.

Хочется закончить обращение к вам выдержкой из послания Патриарха Московского и всея Руси Алексея II: «Призываю вас творить с добрым расположением дела милосердия — помогать больным, немощным, одиноким, всем нуждающимся в вашей помощи».
Православная община Русской церкви религиозного объединения Хайбуллинского района.
с. Самарское.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ
и принимает заказы на ДВП 1,75x2,75 м. Профилисты 1,65x0,9 м. Эмаль белая — 1 кг — 18 тыс. руб. Эмаль голубая — 17 тыс. руб. Ацетон, растворитель РКБ — 1 бутылка — 9500 руб. Растворитель 651 — 1 бутылка — 6500 руб. Олифа 1 кг. — 9 тыс.

руб. белизна — 1 банка — 3300 руб., Стиральная паста «Бланш» — 1 банка — 1,9 кг — 12 тыс. руб. Мыло туалетное 175 гр. — 2500 руб. Дихлофос — 12 тыс. руб. Усилитель ТВ. пос. Садовый, магазин «УЮТ», телефоны 2-92-32, 2-92-30.

ПРОДАМ

сруб основной размером 9x14 м. Возможны варианты.
Обращаться: с. Юлдыбаево, к Турсунбаеву Р. Г.

Обращаться в дер. Исянгильдино, к Ярмухаметову Ш. Н.

02 сообщает

15.06.96 г. в ЦРБ доставлен житель п. Первомайское с ушибленными ранами лобно-теменной части, гемморгический шок, доставлен после ДТП.
15.06.96 г. в д. Юлбарсово Б. водитель автомашины (молоковоз) совершил наезд на пешехода. Проводится проверка.

17.06.96 г. жители п. Целинный Ю. и И. совершили хищение теленка и дробленного зернофуража. Возбуждено уголовное дело.

17.06.96 г. в п. Бурибай в реке Таналык утонул мальчик Т., 1985 г.р., жит. п. Бурибай.

17.06.96 г. в с. Акъяр по ул. Колхозная обнаружен труп гр. Б., 1933 г.р. Смерть наступила в результате сердечного приступа.

17.06.96 г. в д. Яковлевка в базе обнаружен труп гр. Д. Материалы направлены в прокуратуру с. Акъяр.

17.06.96 г. в с. Антиган братья А. избил И. Возбуждено уголовное дело.

18.06.96 г. во дворе ГНИ сгорел мотоцикл гр. Б., материалы направлены в ПЧ-93.

18.06. в п. Макар в результате возникшей ссоры Б. нанес ножевое ранение в ногу М. Проводится проверка.

19.08. в совхозе «Таналыкский» обнаружено хищение денежных средств. Возбуждено уголовное дело.

20.06.96 г. в д. Янтышено из гаража Д. похищены 2 бензопилы. Проводится проверка.

20.06.96 г. в д. Н. Воздвиженка у себя в сарае покончил жизнь через повешенье К. Материалы направлены в прокуратуру.

Х. СУЛТАНОВ,
зам. начальника Хайбуллинского РОВД, майор милиции.
п. Бурибай

Коллектив Хайбуллинского РТП выражает глубокое соболезнование ст. экономисту Кускандиной Н. Ф., родным и близким по поводу скорбной постижной смерти

БРАТА

Коллектив совхоза «Таналыкский» выражает глубокое соболезнование ветерану труда, участнику ВОВ Харченко Н. К. по поводу кончины жены **ХАРЧЕНКО Мариш Алексеевны** и разделяет горечь неисполнимой утраты.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типография:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.